

копия.

В ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБКОМ ВКП/б/ Секретарю Обкома
тov. БУМАГИНУ.

От руководителя Водотовской подпольной районной организации
Васильева П.А.

ДО КЛ АД № 3.

За период с 1 декабря 1941 г. по 10 января 1942 г. про-
дела следующая работа:-

1. Организована одна подпольная организация в Лутацком с/с, Днестровского района, в состав которой входит 5 человек, руководитель этого органа из агентов ХОЛМОЗ Алексея, член партии. Кроме того увеличен состав членов подпольной организации за счет патриотов района на 5 человек в Ленинградской, руководитель которой является ИВАНОВ А., член партии. Список подпольщиков прилагается.
2. Членами подпольной организации распространено среди населения агитматериалы:-
 - а) Листовки тов. Сталина с 24 годовщины Октябрьской революции свыше 200.
 - б) Листовок к красноармейцам находящимся в Германском тылу около 400.
 - в) Листовок к красноармейцам находящимся в Германском тылу около 200.
 - г) Листовки как немцы вербуют в/членов красноармейцев в количестве около 400.
 - д) Листовки разгром немцев под Москвой около 100.
 - е) Вести с родами свыше 200 экз. Регулярный выпуск с 26 ноября по 8 декабря с/г, включительно.

Кроме указанного агитматериала распространено и ряд других листовок, всего распространено свыше 2000 экземпляров.

3. Партиду с распространением агитматериалов члены подпольной организации проводят с отдельными гражданами беседы разоблачения немецко-фашистской пропаганды. Они рассказывают правду о Красной армии и Советской родине, не материалам агитлистовок или сообщений по радио.

Беседы также проводились и проводятся среди красноармейцев находящихся в Германском тылу, рассказывают им правду о Красной армии и Советской Родине, после чего рекомендуют пойти в партизанские отряды и действовать. Но многие вступили в партизанские отряды и близь расположенные к Волотовскому району.

До беседы с этими красноармейцами выявлялось, что они сильно были запуганы немецкой пропагандой, что Красная армия разбита, а партизаны расстреливают всех тех красноармейцев которые находятся в Германском тылу, в результате чего многие красноармейцы старались там приспособиться к жизни, где не было бы партизан близко. Сейчас процент уменьшается бродячих красноармейцев в районе.

4. Собрания в селениях члены подпольной организации не проводили и не проводят, из-за преследования полиции и немецких агентов.

5. Какие результаты выявляются после всей проведенной агитационной работы, население познакомившись с докладом тов. Стадина, селениями с 6 и 7 ноября в день 24 год Октябрьской революции и листовками, перестает верить лиже немецкой пропаганде. Только отдельные лица в населении это больше купаки и подири колхозного производства верят в силу германской армии и ее в либерпропаганду. Население само убеждается, что германский Фашизм несет не свободу, а рабство, разорение, темноту. Так в селах, Городца, Устюка, Борок, Рагиццы, Устьи Городецкого с/с Волотовского района, за 9% открыто выступают против немцев незмотря на их засилье.

Гр-ка Кузьмина Екатерина из дер. Городцы, немцам в глаза сказала, что Вы не веевать пришли, а грабить мирное население. За эти слова на нее немцы наставили дуло винтовки, но не расстреляли, а забрали у нее тулуп и другие теплые вещи. Такие открытые выступления против немцев не единичные случаи.

6. Докладом тов. СТАДИНА от 6-7 ноября охвачено свыше 40 населенных пунктов района. Примерно прочитало доклад свыше 1000 человек, а в дер. Долгово доклад т. Стадина, как правило читали. На это коллективное чтение доклада собралось вся молодежь и старики, присутствовало свыше 40 человек.

7. Характерно отметить, что в дер. Долгово молодежь праздновала 24 год Октябрьской революции, в течение 2-х вечеров молодежь пела революционные песни. Открыто высказывали, что скоро немцам будет канун "от Красной армии".

8. С 1 декабря 1941 г. подпольная организация района не только занимается агитационной работой среди мирного населения, но и разведывательной работой. Члены подпольной организации ходят в разведку в гор. Порхов и его окрестности, в гор. Лодо и его окрестности, а также разведывают и по Волотовскому району. Все поступившие материалы по разведке как то продвижение немцев, род вооружения, количество боеприпасов, вооружения, численность немцев, расположение складов, деревни

мов, и т.п лично я передаю в штаб бригады или обкома (штаб партии) комбригу ВАСИЛЬЕВУ и комиссару ОРЛОВУ, с этим штабом партизанского движения я крепко связан в работе. Отсюда я получаю агитационную литературу для своего района. Переустройка работы подпольной организации т.е. наряду с агитационной, проведение подпольной работы должна оказать помощь Красной армии и партизанам в быстром разгроме врага.

10. Что можно наблюдать в тылу за немцами после разгрома их Красной армией под Москвой, Калинином, Ростове на Дону и других участках фронта.

а) Немцы их отступление скрывают от населения. Они населению говорят что они приехали на зимние квартиры, что зимой воевать не будут. Другие немцы говорят населению, что они от линии фронта в глубокий тыл приехали на отдых. Но немецкое население видит, что немцы от линии фронта приехали ли на отдых и не на зимние квартиры, а вынуждены отступать от натиска Красной армии.

б) Зима русская сильно отражается на немцах, немцы устроивают пешие походы на мирное население для гребек теплой одежды, они отбирают пальшубу и туалеты, шерсть, валеные сапоги и др. вещи. Такие походы были в дер. Городище, Хотяка, Борок, Устицы, Рагици и многие другие деревни Волотовского района. Немцы не ограничиваются тем, что они применяют грабеж теплой одежды. Они не стесняются и раздевают мирное население мрачно и на морозе, как например около дер. Городец разделили, т.е. сняли с гр-ки Горбино Ольги с ног валеные сапоги и та была вынуждена до другой деревни при 30 градусах морозе идти босой.

Наряду с этим немцы во всех деревнях усиленно собирают шерсть по 25 гр. с земляка.

в) Многие немцы не имея теплой одежды, одевают все на себя, что попадает под руки, на ногах у многих немцев повернуты тряпки.

г) В дер. Городище, Волотовского района в январе в первых числах прибыло 150 немцев у которых все белье было покрыто вшами, а тело отрушиями. Само они были тонкие, откуда прибыли не известно, но повидимо из передовой линии.

д) Немцы в Волотовском районе открыли несколько школ, но в эти школы дети не стали ходить в результате чего их снова пришлось закрыть. Дети открыто говорят, что они в немецкие школы ходить не будут. Девочка из дер. Должико Иванова Люся сказала, я буду тогда учиться в школе, когда школа будет открыта Советской властью, а не немцами.

11. Кроме указанной работы выше подпольщиками проводится еще работа по изучению в отдельности каждого деревенского населением по отношению их в Советской власти и отягих антисоветчиков берем на учет.

12. Предупреждается также население, чтоб оно прятало теплую одежду от

124

Немцев, прятало также и продукты.

Тов. Бумагин, прошу все недостатки моей работы подметить и выслать на штаб бригады партизанского движения на комбрига Васильева или комиссара Орлова, этот штаб сперирует в Белебайском и Дедорическом районе. Заверяю Вас, что подпольная работа будет все меры принимать, чтоб быстрей разгромить врага. Далее прошу подбросить литературы для массового распространения среди населения.

С коммунистическим приветом: - И. Васильев.

12/1-42 г.

Подлинник настоящего документа находится в Водотовском РК ВКП/б/.

Копия верна: